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SAMMEN SOM KIRKE

Her finner du informasjon, bilder, film og
bønneemner fra NMS sitt arbeid på Madagaskar

som dere kan bruke i menigheten deres. 

MADAGASKAR



INNHOLD

PS: Åpner du denne PDF-filen på PC, vil du
kunne åpne lenker og laste ned ressurser
bare ved å klikke på dem. Følg instruksjonene
underveis i heftet. 

Har du problemer? Send en e-post til
hanneh@nms.no for hjelp.

www.nms.no/sammen

Informasjon om Madagaskar

Historier fra arbeidet

Last ned bilder  

Tekst til offer (giverappell)

Bønneemner (forbønn)

Tips og aktiviteter

Video og nettside

Ressurser til Spleis



OM
LANDET
Madagaskar er en vakker øy med et varmt
og gjestfritt folk. Men også et av verdens
fattigste land. Nesten 80% av befolkningen
lever i ekstrem fattigdom, og halvparten av
alle barn under fem år er så underernærte
at de får varige skader!

NMS samarbeider med Den gassisk-
lutherske kirke (FLM), en av verdens
raskest voksende kirkesamfunn. Sammen
satser vi på utdanning, lederopplæring,
teologi, økonomiarbeid og antikorrupsjon
– tiltak som styrker kirken og
lokalsamfunnene på lang sikt. Arbeidet for
barn og unge er helt sentralt: gjennom
stipender får utsatte barn mulighet til
skolegang, og bibeloversettelser til
minoritetsspråk og gassisk tegnspråk gir
flere mennesker tilgang til Guds ord på sitt
eget språk.

Én gruppe rammes ekstra hardt av
fattigdommen: barn med
funksjonsnedsettelser. Over 90% får
aldri gå på skole. Barn med
albinisme lever med både
synsutfordringer og alvorlig risiko
for overgrep og kriminalitet.
Derfor støtter NMS arbeidet for
inkluderende skoler på
Madagaskar. Her får barn med
synsnedsettelser, albinisme og
andre funksjonsnedsettelser
undervisning, beskyttelse og
fellesskap. Dette kan være deres
eneste mulighet til å få utdanning –
og dermed en framtid med trygghet
og verdighet.



På Madagaskar kan det være farlig å være født med albinisme. Utbredde myter gjør
at noen tror barn med lyse trekk og rødlige øyne har «lykkebringende» krefter. Dette
gjør at barn med albinisme blir ekstra utsatte for overgrep og kriminalitet, ja til og
med truet på livet. 

I tillegg opplever mange å få nedsatt syn på grunn av albinismen. 

Inkluderende skoletilbud
Sammen med andre barn, både med og uten funksjonsnedsettelser, kan barna med
albinisme få mulighet til å gå på skole. Skolene støttet av NMS er et trygt sted for
dem å være. Der er det politivakter som passer ekstra godt på, slik at de trygt kan
delta på lik linje med de andre barna. 

På Madagaskar, som i mange land, er det skam forbundet med å få et barn med en
funksjonsnedsettelse, de blir ofte både diskriminert og gjemt bort. Fattigdom fører
også til at de ikke har tilgang til mange av de samme rettighetene som andre barn
har, og de blir ofte prioritert sist. Gjennom å jobbe for at disse barna skal inkluderes i
skolen, får de tilgang til læring, en mer meningsfull hverdag og opplever at de kan
gjøre det samme og ha samme verdi som andre barn. Samtidig kan det føre til
redusert stigma og skam fordi lærere og medelever lærer dem å kjenne og ser at de
ikke er så ulike selv om de har en funksjonsnedsettelse. 

MYTEN OM ALBINISME



Mirana fikk hjelp
En som var så heldig å få hjelp er Mirana. Fordi hun er blind ble hun opplevd som en
skam for familien. Alle de andre barna på hennes alder gikk på skolen, men Mirana
ble gjemt bort og holdt unna andre mennesker.Men gjennom rause givere til NMS
sitt arbeid har hun heldigvis fått hjelp. Skolegang har gitt henne utdanning, venner
og tro på at det finnes håp, også for henne.

Viktig fokusområde
Skolen tilpasset barna med funksjonsnedsettelser tar i mot barn med albinisme helt
ned i 1-års alderen. Ikke for at de skal lære å lese, men fordi skolen er det tryggeste
stedet vi kan være. Arbeidet blant barn med albinisme og andre
funksjonsnedsettelser er utrolig viktig, og et område vi nå fokuserer ekstra mye på.



BILDER

Foto: Pierrot Men/NMS

Foto: Silje Løvdal/NMS

Foto: Pierrot Men/NMS

Foto: Silje Løvdal/NMS

Her kan du laste ned bilder fra NMS sitt arbeid på
Madagaskar. KLIKK HER for å laste ned bildene fra

Fotoweb.

Foto: Maria Indrøy Risanger/NMS Foto: NMS

https://vid.fotoware.cloud/fotoweb/albums/acZVje2vsVz1OQvL/


GIVERAPPELL
Kan for eksempel brukes til offeret under

gudstjenesten eller til en Spleis-innsamling.

I anledning Sammen som kirke i hele verden vil vi rette blikket mot våre søsken på
Madagaskar.

Madagaskar er en vakker øy med et varmt folk, men også et land der fattigdommens
realitet rammer hardt. 

Aller mest utsatt er barna med funksjonsnedsettelser – og særlig barna med
albinisme. Myter og feiloppfatninger gjør at noen tror de har «lykkebringende
krefter», noe som gjør dem svært sårbare for overgrep og kriminalitet. Mange blir
gjemt bort, nektet skolegang og fratatt retten til et trygt liv.

Midt i denne virkeligheten finnes det heldigvis muligheter som tar vare på disse
barna og gir dem utdannelse og en fremtid.

NMS samarbeider med Den gassisk-lutherske kirke for at barn med
funksjonsnedsettelser skal få gå på skole — trygt, beskyttet og sammen med andre
barn. På disse skolene finnes det god tilrettelegging og lærere som tror på
inkludering. For mange av barna er dette deres eneste mulighet.

En av dem er Mirana. Hun ble gjemt bort fordi hun er blind, sett på som en skam for
familien. Men takket være rause givere fikk hun en skoleplass. Nå lærer hun, får
venner og våger å tro at livet kan romme både håp og fremtid.

Når vi står sammen som kirke i hele verden, kan vi være med og gi barn som Mirana
– og mange flere – trygghet, utdanning og et fellesskap som løfter dem.

Tusen takk til deg som vil være med å gi i dag!



BØNNEEMNER
Be for barna med albinisme som lever med frykt og risiko. Be om
beskyttelse, trygghet og verdighet. Be også for barn med
funksjonsnedsettelser som ofte blir gjemt bort eller holdt utenfor. Be om
at flere får skolegang og støtte.

Be for skolene som NMS støtter, at de kan være trygge steder der alle barn
blir sett, elsket og inkludert.

Be om at kirker og lokalsamfunn på Madagaskar fortsetter å stå opp for de
mest sårbare barna.



Lær å snakke gassisk og gassisk tegnspråk! Slik sier man «hei» og «hadet» på
gassisk og på gassisk tegnspråk:

Dette «skole-TV» programmet for barneskole-barn fokuserer på utdanning for
døve på Madagaskar: Det begynner med deg - Bærekraftsmål 1 - Utrydde
fattigdom on Vimeo. Episoden passer fint på søndagsskolen eller som del av en
temasamling.

NMS har tidligere hatt norske influensere med til Madagaskar for å besøke
døveskolene. Filmene de lagde er egnet for større barn og tenåringer. Her er to
eksempler: 

Trine og Feno https://vimeo.com/366726978
Kristine forteller om Nadia: https://vimeo.com/367764699

Spørsmål til samtale fra disse filmene kan være
1.Har vi ansvar for mennesker som er i en vanskelig situasjon et helt annet sted i

verden? Hvorfor/ hvorfor ikke?
2.Hvorfor tror dere Trine og Kristine har et engasjement for døve og blinde barn på

Madagaskar?
3.«Det er vi som har makta» sier Trine i slutten av sin fi lm. Med det mener hun at

hun - og dere – har makt til å forandre verden. Er det sant?

La barna på søndagsskolen eller konfirmantene lage en presentasjon om
Madagaskar og arbeidet menigheten er med på der. Bruk gjerne bilder og tekster
i denne materiellpakka og NMS sine nettsider: Hva vi gjør - NMS - NMS og
Madagaskar La barna/ungdommene vise presentasjonen under gudstjenesten.

AKTIVITETER
Kan for eksempel brukes til offeret under

gudstjenesten eller i en digital innsamling.



VIDEO

Foto: Skjermdump fra Vimeo

Her kan du se og laste ned videoer fra NMS sitt
arbeid på Madagaskar. 

Foto: Skjermdump fra nms.no

NETTSIDE
Her finner du lenke til nettsiden med mer info og

ressurser om NMS på Madagaskar.

KLIKK HER
for å se video

KLIKK HER for
www.nms.no/
land/madagas

kar

https://vimeo.com/showcase/12176468?share=copy&fl=sm&fe=fs
https://vimeo.com/showcase/12176468?share=copy&fl=sm&fe=fs
https://nms.no/land/madagaskar
https://nms.no/land/madagaskar
https://nms.no/land/madagaskar
https://nms.no/land/madagaskar


SPLEIS
Skap engasjement for misjonsavtalen deres ved å
starte en egen innsamling. KLIKK HER for å starte

en Spleis.

Spleis er et utmerket verktøy for å oppmuntre til misjonsengasjement i menigheten.
Her kan man gi en gave, dele invitasjonen videre med andre, og følge med på hvor
mye man har samlet inn i fellesskap.

https://www.spleis.no/cause/1551


LYKKE TIL!
 Når vi står sammen som kirke i hele verden tar vi

del i Guds gode plan og misjon. 

Et nytt bud gir jeg dere: Dere skal elske hverandre!
Som jeg har elsket dere, skal også dere elske

hverandre.  Av dette skal alle kjenne at dere er
mine disipler, om dere har kjærlighet til hverandre. 

Johannes 13, 34-35

Har dere spørsmål om ressursene eller NMS sitt
arbeid? Ta kontakt med May Lisbeth Hovlid Aurdal

på mayha@nms.no.

KONTAKTINFORMASJON
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